
ÉCOLE PRIMAIRE MATHURIN MEHEUT, LE SEL DE BRETAGNE 

 
Procès-verbal du Conseil d’École du 15/06/2023 

 
PRÉSENTS :  

Mme Martins, Mme Lechevalier, Mme Garnier, Mme Janelle, Mme Le Bouler, Mme Kerboas, Mme 
Grange, Enseignantes 
Mme Roger, Maire du Sel de Bretagne 
Mme Quiblier, Mme Mathieu, Mme Daniel, M. Leray, Mme Morin, Parents d’élèves 
Mme Beaudor, ATSEM 

 
EXCUSÉS :  

Mme Debaud, Inspectrice de l’Éducation Nationale 
Mme Coquard, adjointe mairie aux affaires scolaires 
Mme Roux, Mme Guilloteau et Mme Lequertier ATSEM 
M. Gicquel, M.Gougeon, M. Rousseau Parents d’élèves 

 
Début du conseil : 18h30 
 
 
Bilan des effectifs et perspectives pour la rentrée de septembre 2023 : 
 
Le groupe de travail statuant sur les ouvertures et fermetures des classes s’est réuni courant janvier. Une 
fermeture de classe conditionnelle a été prononcée pour l’école. 
Le recteur va finalement réunir les différentes instances pour statuer des ouvertures et fermetures conditionnelles 
le jeudi 29 juin. 
Cela permettra aux enfants et aux enseignants d’être sereins car il n’y aura pas de changement à la rentrée. 
 
Du mouvement dans l’équipe :  
Départ à la retraite de Michèle Lechevalier 
Départ de Céline Le Bouler (vers Guichen) remplacée par Mme Cécile Grange.  
Si 5 classes, un(e) nouvel(le) enseignant(e) sera nommé(e).  
 
Effectifs prévus pour la rentrée de septembre 2023 : 
 
TPS : 6 ;  PS : 16 ;   MS : 10 ;   GS : 10 ;  CP : 16 ;  CE1 : 11 ; CE2 : 14 ; CM1 : 12 ;  CM2 : 10  soit un total de 
105  élèves  
Les effectifs varient en ce mois de juin avec des déménagements et de nouvelles inscriptions.  
 
Configuration envisagée avec 4 classes :  
TPS/PS/MS : 32 ; GS/CP : 26 ; CE1/CE2 : 25 ; CM1/CM2 : 22 
Avec cette configuration, il est impossible de suivre les mesures gouvernementales (il ne doit pas y avoir plus de 
24 élèves dans les classes accueillant des GS, CP et CE1). C’est un argument en notre faveur pour annuler la 
fermeture.  
Nous aurons la réponse avant la fin de l’année scolaire, ce qui permettra d’organiser les classes, la répartition 
des élèves avant les grandes vacances.  
 
Bilan des différents projets pédagogiques 
 
Adaptation nvx TPS et PS : semaine du 26 juin.  
Les futurs PS et TPS ainsi que leurs parents sont invités à découvrir leur classe, leurs futurs camarades et leur 
future enseignante.  
 
Journée à la Roche aux fées : classe MS-GS et TPS-PS (06.06) + CP-CE1 et CE2-CM1 (27.06) 
Très bon moment : voyage en car + pique-nique ; spectacle + ateliers autour des contes 
 
Projet piscine : GS-CP-CE1-CE2-CM1 
 
Le projet a dû être annulé faute de transporteurs. Cette problématique a été remontée. Notre créneau a été 
modifié pour l’an prochain : 
Lundi matin de 10h50 à 11h30 de décembre à mars 2024 pour élèves de GS à CM2. 



La municipalité a payé 3 000€ pour une prestation qui n’a pas eu lieu. Donc vigilance l’année prochaine pour le 
transport. À anticiper dès la rentrée.  
 
100ème jour d’école : vendredi 7 avril  
Journée inter classes : CP/CE1/CE2/CM1 autour du nombre 100. 
Ateliers : logique, puzzles + construction, calcul, origami sorcière, défis sportifs 
Élèves de maternelle : journée déguisée et ateliers autour des quantités et des nombres 
 
Journée des langues : mardi 16 mai  
Journée inter classes : de la TPS au CM2 autour de la sensibilisation de différentes langues. 
 
Semaine de la maternelle : du 2 au 15 mai  
Accueil des parents dans la classe sur un créneau d’environ 1h30. Objectif : découvrir le fonctionnement de la 
classe. Bonne fréquentation chez les MS-GS, moindre chez les TPS-PS en raison d’enfants malades. 
 
Semaine sans écran : du 23 mai au 1er juin  
10 jours sans écran, présentation d’activités faites à la maison sans écran, journée pour jouer avec les jeux 
proposés par les enfants. 
 

Merci aux parents pour leur participation au cours de ces journées. 
 
Concours kangourou/Koala :  
Concours national de logique : préparation pour les élèves en amont (en classe et à la maison), une élève de 
CE2 a obtenu un prix national (35ème). 
 
Projet vélo CM2 : Projet en cours tous les vendredis, début sur le terrain puis parcours autour du Sel, puis plus 
loin : Pancé, Poligné, Saulnières, La Bosse de Bretagne, Brie.  
 
Projet vélo CE2-CM1 : Même projet : terrain puis balade mais pas de sortie à la journée faute 
d’accompagnateurs.  
 
Difficulté pour trouver des accompagnateurs : les enseignantes doivent faire appel à des parents des autres 
classes, aux collègues, certaines sorties ne peuvent pas avoir lieu.  
L’organisation des sorties vélo est de plus en plus compliquée : 
- peu de parents sont agréés, il est possible de passer cet agrément plusieurs fois dans l’année (un petit test 
pratique + une partie théorique), il n’est pas difficile et permet d’accompagner à vélo. Des dates seront à 
nouveau proposées au cours de l’année prochaine … 
- très peu ou pas de réponses des parents agréés … 
 
Mme Le Maire propose d’évoquer cette difficulté au conseil municipal : il serait possible de faire appel aux 
retraités, aux anciens parents d’élèves pour intervenir si un accompagnateur se désiste à la dernière minute 
(dépannage). Les enseignantes soulignent qu’elles souhaiteraient que cette activité soit partagée avec les 
parents des classes concernées.   
 
Remerciements auprès de la mairie pour : 
 

- Achat d’un nouveau four plus grand  
- Chant d’une table recollé dans la classe CE2/CM1 

 
Travaux/Achats : 
 

- Problème vidéoprojecteur pour la classe CM1/CM2 : réparation à Janzé pendant l’été pour être 
opérationnel à la rentrée.  
 

- Demande du retour des serviettes en tissu pour la cantine : Matériel acheté, panneau avec pochettes 
individuelles pour mettre les serviettes. Ce système sera effectif pour la rentrée 2023/2024.  
 
Intervention Mme Le Maire :  

• Chauffage révisé cet été,  

• Problème d’électricité dans le couloir principal : l’électricité a été coupée pour le moment,  

• Réflexion pour trouver un moyen d’avoir de l’ombre dans la cour (projet éducation nationale pour 
avoir une subvention),   



• Départ de Elisa Guilloteau et Elsa Lequertier (fin de contrat). Phase de recrutement 
d’agents communaux : cantine + ménage (3/4 temps) pour laisser Corinne Roux et Angélique 
Beaudor en priorité dans les classes en fonction des besoins.  

 
Horaires de l’école :  bilan du sondage envoyé aux familles  
 
55 réponses sur 69 soit 80% de participation : 7 sans préférence ; 25 contre le changement ; 23 pour le 
changement.  
 

Pas de majorité importante dans un sens comme dans l’autre. Une discussion est engagée sur les 
avantages et les inconvénients de l’un et l’autre. Le conseil d’école valide finalement le changement 
d’horaires de l’après-midi. 
Arguments en faveur du changement :  
- Pause méridienne très longue qui génère des conflits, les enfants reviennent énervés. La pause était 
longue pour permettre 2 services de cantine ; aujourd’hui il n’y a plus qu’un service. Elle peut donc être 
diminuée 
- Les APC seront maintenus sur le temps du midi. 
- les élèves ayant des activités extrascolaires hors commune pourront s’y rendre. 

 
 
- Le ¼ d’heure de garderie sera toujours gratuit mais déplacé de 16h30 à 16h45.  
- Pas de changement pour le temps de travail des ATSEM. 
 
Avis favorable pour le changement d’horaire :  
Nouveaux horaires à compter de la rentrée de septembre 2023 :  

8h45/12h15 (avec accueil à 8h35) 
14h00/16h30 (avec accueil à 13h50) 

 
Questions de parents : 
 
Y’a-t-il une possibilité de changer de place l’entrée de l’aire de jeux, afin qu’elle ne donne plus sur le 
parking ? Les allers et venues nombreuses des voitures aux horaires de sortie de classe, croisent les 
trajectoires des enfants qui sortent de l’aire de jeux. 
 
Une modification de l’aire de jeu (pyramide à corde + déplacement des jeux) est en discussion pour 2024/2025. 
 
D’autre part, comment indiquer aux conducteurs que le parking est plein et qu’ils doivent se rendre sur 
le second parking ? En effet une fois engagés sur le parking, même s’il n’y a pas de place, les gens se 
stationnent le long du terrain de foot. Cela arrive souvent les jours de pluie (tout le monde souhaite 
mettre son/ses enfants rapidement à l’abri de la pluie) mais la pluie empêche d’autant plus une bonne 
visibilité pour manœuvrer (faire des demi-tours sur un parking encore plein, par temps de pluie avec des 
enfants dans tous les sens, semble particulièrement dangereux et pourtant vu la semaine dernière). 
 
Pas de solution actuelle mais quelques idées sont soumises :  
le réserver à ceux qui ont des bébés (transport des cosys, des poussettes) ; faire de la sensibilisation auprès 
des parents d’élèves.  
 
 
Mme Lechevalier informe qu’elle organisera un pot de départ le vendredi 7 juillet après la classe. Un mail sera 
envoyé à l’ensemble des familles. 
 
 
Fin de séance : 20h05 

 
 

Secrétaire de séance : Mme Garnier      Directrice : Mme Martins  


